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Виходить у Львові що див 
крім неділь і русках еьвао 
о о'І, год. понолудик.

Редлицмя, адмінїстрацкя і
окспедиция >Руслаия« під 
ч. 1. їм. Домбровсквго (Хвруи- 
щиии). Експедиція місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав сялижо 
вапопереднє вистережене.— 

Реклямациї неопечатаніо 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
кн, а в >Надісланім< 40 е. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Ви жадаюче стано вище.
(А) Не в перший раз вказували ми 

на те, що ворожа Полякам пруска полі
тика роздратувала була не лише поль- 
ских дневникарів, але й керманичів поль- 
скої політики до того ступня, що втра

тили рівновагу і кидали ся в обійми по
літичним керманичам росийскої політики 
славянофільскоі, змагаючої до польско- 
росийского союза. Отсю хвилю задумали 
вихіснувати для себе наші галицкі мос
квичі і почали нанизувати взаємини і 
при соймових виборах і в державній ра
ді, щоби промостити дорогу до угодової 
політики в Аг.стриї і в Галичині між мос
квичами а Поляками. Посол др. Ґлєбо- 
віцкий виступив не лише з програмовою 
етатею в краківскім місячнику 8\уіаі 81о- 
мчагїзкі, але і бар. Бекови заявив, що 
москвичі не відносять ся ворожо до По
ляків у Галичині і готові з ними пого
дити ся, щоби .лише помогли їм згнести 
Українців (мав ту очивидно на думці 
змаганв до самостійного і окремішного 
розвитку руского пароду в Австриї від 
московского) та допомогли до розвитку 
»исторической партій», себ то наших 
москвичів в напрямі обединеня Русинів 
з москвичами (або як они звуть з: рус- 
екимч» народом!».)

З того часу і в росийских дневни- 
ках і в польских заграничних, а відтак

Іван Коссак.

Пропащий.
(Нарис).

Ціле товариство йшло вже вільнїй- 
шим темпом.

Йшли лісом четинним, місцями 
сьвітлистим, місцями темним, дорогою, 
що пняла ся в менших або більших за
крутах здовж срібного Прута.

І весело їм було...
Сьміх і регіт гинув в шумі бистрої 

води.
Остап далеко — на передї.
Полишив позаду ціле товариство, сам 

гнав мов божевільний. Мучило вго днесь 
се веселе товариство — денервовав той 
ліс — Той темний ліс. Хотів скорше бу
ти на полонинах, на верхах — на Х о
мяку.

Йшов поспішно, вслухуючись в ди
кий крик розпуки каскад срібної води, 
вслухуючись в сумний плач старих ялиць.

Скінчив ся ліс.
Отворив ся новий сьвіт — ИНШНЙ 

сьвіт,..
Яскравість красок, побідоносний ма

єстат сонця...
Мало ему.

в галицкім дневникарстві польскім і в 
орґанї тутешньої московскої аґенциї 
посипали ся численні статі на тему росий- 
ско-польского порозуміня.

Само про себе розумів ся, що з 
становища обидвох могутнпх народів в 
Славянщинї, Москалів і Поляків, можна 
лише щиро бажати, щоби між ними дій
шло до порозуміня, щоби Поляки осяг
нули в Роєні належну їм рівноправність 
і могли свобідно розвивати свою мову, 
літературу і культуру.

Одначе та обміна гадок і домагань, 
яка ішла ' в Росиї між народом а наро
дом, а зглядно між дневникарством од
ного і другого народу, московского і 
польского, була перенесена до Галичини. 
Польска печать і польска суспільність 
роздратована радикальним рухом руским 
почала сі радикальні змаганя і прояви 
пятновані нею висловом' „гайдамаччини" 
навязувати всій україньско-рускій су- 
спільности, самій укр. рускій народній 
ідеї і видала оклик: геть з україньщиною, 
нищити Українців і звернула ся якраз 
до найбільших ворогів укр. рускої на
родної ідеї, самостійного розвитку укр. 
руского народу — до галицких мо
сквичів, котрі наново проголосили дав
но вже визнавану ними обєдинительну 
ідею руского наводу з Москалями — на 
основі програми: самодержавє, право- 
елаве, народность (розумівся: московска). 
Тих то галицких москвичів, котрих за-

Поспішно вдирав ся дальше. На 
верх... на верх... на Хомяк...

І Остап стоїть на вершку. Стоїть на 
Хомяку.

Стоїть сам.
Там в долині, далеко, полишились 

всі они... ціла громада...
Він тут сам — зовсім сам. Лиш го

ри з ним... бго кохані гори ...
бго Чорногора перед ним... 1
Почув думу в собі, дивну силу 

якусь.
Випружив рамена, розширив грудь, 

підніс голову...
Сам, сам оден... гори і гори...

Спасибіг вам, гори кохані мої... Спа- 
сибіг, Чорногоро моя... Я  сам, сам під 
тим сонцем, що так озолочує вас. Я, ви 
і сонце ясне боже — се одно.

Перероджуюсь^ з вами в одно — 
думку мою вашою чиню, серце мов в 
ваші груди вкладаю , стаю сильний — 
силою вашою — гожий як полонини бо
жі — віддихаю подувом вітру вашого, 
гніваюсь громами вашими.

Я тут сам — н пан — я велит... 
Пощо кого мені тут?... Я сам...

Тут на висоті безлюдних вівтарів 
відправляю молитву мою. Молитва моя 
сьвята. Молитва моя чисто є.

щепив свого часу Поґодин з підмогою 
Дениса Зубрицкого, Якова Головацкого 
еі сошр., почала тепер польска печать і 
суспільність вважати представниками мо
сковского народу, коли тимчасом они не 
були і не є нічим иншим, як агентами 
всяких блаґотворітєльних комітетів і об- 
ществ, які змагають до штучного наки- 
неня рускому народові! в Галичині мос
ковскої мови і православія (факти таких 
змагань були вже в Галичині) і підгото
вити обєдинене з Росиею. Тепер они 
почали знов домагати ся признана в Ав
стриї горожаньства московскій мові і за
ведена московскої мови в школах і уря
дах, основана катедри московскої мови 
і літератури в університеті львівскім 
і т. п.

Нетілько польске дневникарство, але 
й й всепольскі політики, як проф. Бузек 
почали з антагонізму до Українців, ко
трих загалом пятнували гайдамаками, 
прихильно відносити ся до змагань на
ших москвичів, а проф. Бузек на вічу у 
Львові проголосив рівноправність ч о т и- 
р о х (! )  народностий в Галичині!

Ворогованв проти Русинів-Українцїв 
ще більше заострило ся по сумній події 
з 12. цьвітня, бо злочин, якого допустив 
ся загорілець-социялїст, узагальнено на
слідком проявів радикального і социялїс- 
тичного дневникарства руского і перено
шено на всю руску суспільність.

Се вихісновували на свій лад наші

Я сам... Далеко від зла, далеко від 
гнили сьвіта, далеко від всего, що нечи
сте, брудне.

Далеко від болю і недолі. Я сам.
Зовсім сам.
Гори ви мої!
Люблю вас гори мої кохані...
Люблю вас в шумі лісів ваших...
Люблю вас в зелени вашій...
Люблю вас в скалах ваших...
Люблю вас в червоних жарах заходу, 

в енних і зьвіздисгих ночах...
Люблю вас...

* **

Небо горіло кровю позолотого захо
ду і грало етеричним калейдоскопом обо- 
локів, тихо розтручаних дрожачими лу- 
чами сонця.

Товариство зходило з Хомяка.
На цілій простори Чорногори так 

тихо —  так дуже тихо. Липі в долині 
шуміла вода, лиш в долині шуміли 
ялиці.

Марійка без руху, вдивлена в захо- 
дяче сонце, заслухалась в тій тишинї ди
вній. Забула про все, слухала і дивилась.

Думала щось.
Зморшка задуми виступила помежи 

зсунені брови, а рожеві уста розхилились 
легким рухом, мовби шепотом хотіли
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москвичі і представляли себе невинними 
і смирними та покірними ягнятами, щоби 
тим способом приєднати собі «юльске 
дневникарство і польску суспільність. О 
бидві сторони були вже в справдешних 
обіймах, росийско - польске примирене 
було майже довершене, а славянофіль- 
ска нута гомоніла майже по всіх поль- 
ских часописях.

Одначе не довго тривало се хви
леве упоєне. Відносини в Росиї показали, 
що там ще далеко до бажаної свободи 
(зачинено недавно в келєцкій Губернії 
всі польскі школи), почало остигати сла- 
вянофільске одушевленє, всеславяньский 
конгрес відбуде ся імовірно без участи 
Поляків, а також в галицко-польских 
дневниках починає проявляти ся отвере- 
зенє. „Русско народний катехизмь" вида
ний нашими москвичами, котрий Поляків 
пятнує найбільшими ворогами руского на
роду, отверезив троха польских політиків 
(хоч моглиб ще й инші подібні виданя 
собі прочитати) і тепер починають заду
мувати ся, що деклнмациї Ґлєбовіцких і 

Дудикевичів »брехнею підбиті« та кли
чуть тепер: »Рое2ека)ту !« Починають 
відчиняти очи на те, що давно треба б у
ло бачити і знати, що в Галичині, ані 
в Австриї московскої народності! нема і 
що панове Ґлєбовіцкі, Маркови і Дудике- 
вичі не є представниками ніякої народ
ності!.

Можемо отже пригадати се, що 
нераз ми висловили, що пристрасть, 
загорілість і засліплене, з яким значна 
часть польского дневникарства відно
сить ся до народного руху україньско- 
руского і пятнувала та змішувала его 
загалом з »гайдамаччиною*, є недо
брими дорадниками в політиці. Тут треба 
холодного розуму і спокійної оцінки від
носин з повним їх  знанєм.

вторувати працюючим в ній гадкам, по- 
чуваням.

Потайки глянула вона на Остапа.
І прошиб по єї личку промінь вели

кого щастя І змішалась дуже, коли за
примітила, що він обсервував єї. • ££

—  Я к ту чудово —  шепнула.2
Йшли дальше.
Марійка сама.
Остап за нею.
Решта товариства по двоє, троє за 

ними.
Війшли в ліс.
Темніло.
Она боїть ся, боїть ся темного лїса.
Остап зрівнявсь з нею.
Йдуть разом.
Остап говорив, говорив про Чорно- 

гору-
Виповнив думки єї запахом ялиць, 

шумом водопадів, ясностию сонця, чаром 
зелених полонин.

Слухала, лице зарожевіло, грудь її 
филювала.

Змучена пристанула.
І били від неї всі чуда і лучі діво

чої природи, сьвіжість малин на устах, 
срібність в очах.

—  Боїтесь, пані?
—  Ні —  шепче тихесенько і мимо

хіть тулить ся до єго сильного рамена.
(Дальше буде).

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

Засїданє ради державної розпочало 
ся в понеділок о год. 3 3 0  по полудни. 
Між внесеними інтерпеляцнями находить 
ся інтерпеляция п. Гофмана Веллєнгофа 
і тов., Вольфа і тов., як також Маліка і 
тов. в справі останних подій на універ
ситеті в Градцї. По подрібнім представле
ній знаних подій, вказуючи на загальне 
розбуренє серед вільнодумних нїмецких 
кругів, домагають ся інгерпелянти, щоби 
міністерство просьвіти зарядило специ- 
яльне слідство і видало конечні розпз- 
рядженя, шобі такі насильства непокли- 
каних живел не приключали ся в буду- 
чностл на висших школах.

Краєвий, карний суд в Відні! зажа
дав від палати видачі послів Штернберґа 
і БерГманна за злочин поєдинку, послів 
Ісонескула-Ґрекула, Чайковского, Удржа- 
ля і Свейка за участь к злочині поєдин
ку а також посла Ончюла за злочин но 
єдинку.

Но відчитаню сего одержав голос и. 
З а й ц в цїли поставлене формального 
внеееня. Вказуючи на події на універси
теті в Градцї, заявив бесідник жаль, що 
члени палати послів стоять на чолі лю- 
дий, котрі з наукою не мали ніколи ні
чого спільного, щоби лише вносити на 
університет політичну і шовіністичну аґі- 
тацию і надуживати свободи научуваня 
і науки для партийно-полїтичних цілий 
З огляду на розяренє, викликане тим 
актом насильства серед членів палати по
слів, уважає бесідник за річ конечну ма- 
нїфестацию палати в тій квестиї і для 
того ставить внесене, щоби теперішнє за
сїданє, на котрім має бути осуджене по- 
ступованє тих послів, що місце науки 
заколочують актом насильства, а прави- 
тельство візвати, щоби всїми середника- 
ками, котрі має до розпорядимости, бо
ронило свободи научуваня, ученя ся і 
вільности науки. Крім того має бути на 
сім надзвичайнім засїданю нисказана сим
патин палати для всіх професорских се
натів за їх  відважну оборону перед на
пором на свободу університету.

Внесене о замкнене засїданя відки
нено, також ідкинено 112  голосами про
ти 76 ннесенб о відбуте надзвичайного 
засїданя. (Голосні оплески на лавах хри- 
стияньско суспільних послів).

Палата приступила до дальших нарад 
над наглостию внеееня Кольоврата в 
справі закона о резервістах. По промо
вах Генеральних бесідників Лісого і Фі- 
лїпіньского, котрі промовляли по чески, 
забрав голос п. Ґ л ї б о в и ц к и й  в 
цїли фактичного спростована і звернув 
ся проти тверджена п. Петрицкого, будь- 
тоби цілий руский нарід поділяв погля
ди і чувства Сїчиньского при сповненю 
скритоубийства на ґр. Потоцкім. Зі згля- 
ду на ту обставину, каже бесідник, що 
до тої теми поверне ще раз в своїй бе
сіді при наглих внесенях в справі галиц- 
ких соймових виборів, обмежує ся тут на 
фактичнім спростованні в тім напрямі, що 
в імени свого сторонництва і значної 
більшости свого народу закладає протест 
перед цілим культурним сьвітом про
ти твердженя посла Петрицкого. (Опле
ски). П. С т  а р у х кличе: Де ваш нарід? 
В Галичині єго нема, Ви прецї Москаль 
а не Русин. П. Ґ л ї б о в и ц к и й :  Вже 
раз Вам сказав я, що Ви тут в парла
менті' в Відни а не в корчмі. П. С т а- 
р у х :  Не потрібую ваших наук.

П. Ґлїбовицкий: Стверджую, що наш 
нарід в переважаючій більшости осу
джує не лиш то страшне убийство, але 
також взагалі всякий тероризм (грімкі 
оплески). Я  змушений ствердити перед 
цілим культурним сьвітом, що чувства 
і погляди убийника Сїчиньского подїлю-

ють виключно єго україньскі товариші, 
а не більшість нашого народу. (Оклики 
і переривана серед україньских послів).

Наглість внесена Кольоврата принято 
одноголосно, почім приступлено до пер
шого читана закону о підмогах для ро
дин резервістів, покликаних на вправи. 
Пос. Кунїцкий (соц. дем.) стверджує з 
вдоволенєм, що конечність поправи долі 
родин резервістів стає постепенно узнана 
а також міністерство краєвої оборони с а 
мо признач сю конечність. Однак люд
ність мусить в заміну за підмоги для ро
дин резервістів понести великі жертви в 
наслідок підвисшеня контингенту рекру
тів, тим більшість правительственна по
повнила великий гріх супроти людности. 
Підмоги для родин в висоті 50 при плат
ні' звичайної н данім окрузі, є на погляд 
бесідника недостаточні. Яко мінімум на
лежить домагати ся підмог в висоті 60 
при. властивої платні. Після предложеня, 
робітн к не дістає винагородженя за день 
подорожи. В тім випадку належить при
знати запомогу в висоті подвійної денної 
платні. Також  на випадок занедужаня 
резервіста підчас війскової служби нале
жить домагати ся запомоги аж до повно
го єго подужаня. Предложенє виказує 
богато инших ще недостач.

Бесідник думає, що предложенє зро
блено лише на то, щоби зменшити обу
рене людности з причини підвисшеня 
контингенту рекрутів (притагуваня у соц. 
дем ) Закон не буде в можности усунути 
огірченя людности з причини нових вій- 
скових тягарів, поки справедливі жаданя 
покликаних до війскової служби резерві
стів не будуть заспокоєні.

Бесідник заявляє вкінци, що єго сго- 
ронництво стоїть при жаданю заведеня 
дволїтної війскової служби, домагає ся, 
щоби недостачі закона о резервістах у-’ 
сунено і щоби в короткім часі вигото
влено пропонований проект закона, щоби 
покликані на осінь резервісти мали вже 
з него користь.

По промові Фресля в ческім язиці 
замкнено дискусию і вибрано Генераль
них бесідників: Буржіваля „проти** 1, Сто- 
гандля „за".

Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у ,  руско-кат.: Яв

лене зн. Ч. Кр.; римо-кат.: Бернарда. — В ч е 
т в е р :  руско-кат.: |  Івана Богослова; римо- 
кат.: Єлечи Цариці.

—  Здоровлє нашого монарха. Віденьскі днев- 
ники доносять, що цісар занедужав легко на 
катар, задля чого відкликано вчерашні послу- 
ханя. Є се однак легка недизпозиция, бо инак- 
ше підкликано би вже і заповіджений на 21. 
с. м. п охід дітвори народних шкіл з Відня. 
Коггезр. ХУіІЬеїт пише, що вчерашні послу- 
ханя у цісаря тому відкликано, що цісар му
сить шанувати ся з огляду на наближаючі ся 
ювілейні торжества. Та сама кореспонденция 
доносить дальше, що цісар має ся зрештою 
добре і поладнував без ніяких ознак умученя 
звичайні занятя і приймав реферати. Стан сил 
е незмінно дуже добрий, як також апетит 
добрий.

—  Посланіє до наш их владик. Під сим заго
ловком помістило „Діло1* (ч. 109.) безпримірно 
скандальну вступну статию, в якій руських 
владик відсуджує від дбалости о своє стадо 
та від прав називати себе „князями руської 
церкви". Привід до сих мерзких інвектив дав 
намірений перехід селян з Недільної задля 
низьких материяльних вигід на латинський 
обряд і акция деяких, державних і автономіч
них, польських властий та приватних людий, 
що зневолюють Русинів під загрозою утрати 
хліба де переходу на латинський обряд. »Дїло*

, негодуе, що владики в сій справі не зробили 
ніякого кроку ані у державних властий, ані у
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най Сєнкевич подякує львівским Газетам за 
їх інформації, на яких операв ся пишучи ста
тю до 2еії-у, за що наїв ся сорому і запла
тить 300 К гривни (що значить ЗО днів ареш
ту) і грубі кошти процесу.

— Теольоґічна академ ія в Велеградї. Як до
носить »№зіпес«, орган посла др. Грубана, 
найшов ся якийсь меценат, що хоче оснувати 
Кирило-Методієвску академію в Велеградї на 
Моравії. На сїй академії моглиб сьвященики 
всіх славяньских народів убігати ся о доктор- 
ский динльом. Катедри булиб утворені для 
істориї доГм, схисм, лїтурґій, славяньских язи
ків і літератур, социольоґії і ин.

—  Цісар уділив з власних фондів 400 К за
помоги на докінчене будови церкви в Баличах, 
мостиского повіта, а 200 К на докінчене бу
дови церкви в Бабинцях, товмацкого повіта.

—  Напади на католицких студ ентів . На уні
верситеті в Градцї мала онодї відбути ся про- 
моция на доктора студента, члена нїмецкого- 
католицкого товариства „Каролїна". Лібераль
ні студенти обсадили університет і не впу
стили товаришів промованого, ані селян з око
лиці, що прибули на се торжество під прово
дом пос. Гаґенгофера. Селяни провоковані по
чали бити студентів, аж полїция привернула 
порядок. Ранених було кільканайцять осіб. Р е 
ктор відложив промоцию і зарядив, що від 
тепер на промоциї не могуть бути чужі осо
би. — На віденьскім університеті мало що не 
прийшло онодї до бійки. На католицких сту
дентів, які спокійно виходили з університету, 
напали студенти нїмецкі вольнодумцї, але по
лїция вмить розділила обі сторони і не до
пустила до проливу крови.

Б Інсбруку замкнено університет з при
чини галабурд, розпочатих вільнодумними 
студентами. По зборах ліберальні студенти по
тягнули під будинок, в якім містить ся льо- 
каль товариства католицких студентів з кри
ком в губі а з камінями в кулаках. На кида
ючих камінями виливано з вікон помиї. Всі 
вікна в тім домі вибито. На університеті' прий
шло до бійки між студентами. Демонстрациї 
перед льокалем католицких студентів повто
рили ся відтак кілька разів. Університет буде 
замкнений, поки не утихомирить ся.

—  Зїзд  урядників повітових рад. В" неділю 
відбуло ся у Львові засїданє виділу Союза 
повіт, рад. до якого -належать представителї 
бюр пов. рад з ріжних сторін краю. На тім 
засїданю переведено загальну дискусию над 
проектом реформи адмінїстрацийних властий, 
до якої має небавом прийти після запевненя 
намісника д-ра Бобжиньского і над евентуаль
ними наслідками тої реформи для рад пові
тових. Ухвалено заняти ся виробленем взір
цевого шемату складу бюр повітових рад, при
писів що до квалїфікациї, якої належить жа
дати від кандидатів і платні урядників задля 
одноцїльности условин служби урядників по
вітових рад в цілім краю. Сеї задачі підняв 
ся п. Квятковскнй з Перемишля, а її. Буковский 
зі Станиславова має обробити взорець служ
бової прагматики, службових інструкций для 
секретарів, люстраторів громадских рахунків, 
інжінєрів і дорогової служби, інструкциї касо
вої і рахункової, а вкінци для манїпуляцийної 
служби.

—  З Харкова. Дня 10. с. м. в Харкові 
помер звич. проф. історичйо-фільольоґічного 
факультету місцевого унїверситетаЕ. К. Рє- 
дін, в 44. році житя. Він написав чимало праць 
про штуку, напр.: „Кіево-Софійский соборь", 
„Памятники древне-русскаго искусства на ви
ставні, VIII археологическаго с г із д а  вь Мо
скв і" , „Харьковч., какч> центр'ь художествен- 
наго образованія юга Россіи" і сила ин В у- 
нїверситетї небіжчик читав теорию й історию 
штуки.

—  Огні. В ночи з пятницї на суботу вибух 
в Самборі на Долішнім передмістю недалеко 
млинів великий огонь, котрий знищив 12 д о 
мів і 16 будинків господарских зі всіма за
пасами. Згоріла також значна спільність дробу 
і худоби. Шкода в значній части необезнече- 
на, виносить около 140.000 К. Огонь вибух в 
стодолі Гіґля і був, здавсь, підложений. — В

латинських владик та що не видали ніякого 
пастирського посланія до вірних „яке певно 
було би більше на місця і до лиця нашим 
владикам, ніж пожалуваня гіДні аґітацийні 
брошури в виді політичних посланій..." Специ- 
яльно атакук „Діло" Ексц. Митрополита, який 
по гадці орґану пайдократів „перервав кура 
цию, щоб тільки забрати з амвони голос в та
кій чисто політичній справі, як акт Сочин
ського, а тепер, коли в його митрополичій 
столици вірні його церкви масами покидають 
її, виїхав собі, мовби нічого не було, на візи- 
тацшо провінціональних деканатів, лишаючи 
свою паству у Львові не поталу долї«. »Дїло“ 
нападає в дальшім ряді на руський єписко
пат за те, що він мовчить, коли недавні алї- 
янтн „Діла" москвофіли накликують в »Рус 
ской Волі", видаваній в Перемишли до па
ломництва в Почаїв і Київ. Ціла статия „Ді
ла" є актом терору за те, що руські владики 
носьміли мати иншу від «Діла* гадку в 
справі убийьтва намісника. Видно се аж над
то ясно з отспх уступів: »ІІнодї просто від
носить ся вражінє, що наш єпископат, се 
я к а с ь  п о л і т и ч н а  е к с п о з и т у р а  
п о л ь с ь к о  - ш л я х е т с ь к о г о  к р а є в о -  
г о  п р а в и т е  л ь с т в  а, к о т р а  с т а є  мно- 
гоглаголива і краснорічива тоді, коли тому 
правительству того треба, а нагло замовкає 
тоді, коли інтерес того правительства наказує 
мовчанку. Мусимо сказати нашим владикам, 
що наш загал просто згі'ршений таким пони- 
женє.м тої церковної і народної гідности, якої 
допускають ся ті, що присвоюють собі титул 
„князів руської церкви", а рівночасно забува
ють. що права мусять іти в парі з обовязками.
€  се дуже невідрадний обяв, що наші духовні 
єрархи своїм поступованем змушують нас з 
одного боку критикувати їх політичні посла
ній, а з другого боку писати до них посланія, 
щоби пригадати їм їх церковні і народні обо- 
вязки в чисто церковних справах. Але коли 
доля поставила нас на сторожі наших народ
них. інтересів, то ми сироневірили би ся на
шим обовязкам, колиб не зробили сего. Бо 
коли від простого, бідного і темного селяни 
на жадаємо з цілою строгістю сповненя на
родних обовязків, то о скільки більше маємо 
право і обовязок жадати сего від тих, що хо- 
тять, щоб цілий наш нарід уважав їх ж нязя- 
ми рускої церкви*.

Подавши сі край но цинічні замітки під 
адресою руських владик, „Діло8 зазначує, 
що мусїло таке вчинити не лише з титулу 
права і обовязку, але й тому, >бо до редакциї 
доходять численні голоси признаня з кругів 
нашого духовеньства з приводу нашого ста
новища супроти наших владик в справі атен- 
тату Сїчинського і справі Недільної.*

Колиб останнє тверджене було правдиве, 
то воно сьвідчило би лише, що й поміж на
шим духовен. ством є люди, які за свої гроші 
дозволяють собі безкарно плювати в лице. 
Останною статиєю виявило »Дїло“ дуже ясно 
свою ціль. Воно хоче за всяку ціну ні дорвати 
авторітет наших владик, почім буде вже лек
ціє підорвати і повагу самого духовеньства. 
Над сим повинні би розміркувати в першім 
ряді сї сьвященики, що шлють редакциї „Ді
ла" признане, а в другім ціле наше духовень- 
ство, для якого готово не стати колись мі
сця в народній роботі на галицькій Руси, 
коли на такі статиї як остання в «Ділі* не 
буде реагувати.

—  Процес проти Генриха Сєнкевича, як ми
вже доносили, відбув ся вчера перед присяж 
ними судиями у Відни і скінчив ся для него 
доволі немило. На основі вердикту лави при
сяжних трибунал засудив Сєнкевича на 300 К 
гривни і кошти процесу за обиду руских ака- 
демиків через кепковапє з них. Сєнкевич не 
явив ся особисто на розправі а предложив 
лише сьвідоцтво слабости. З  5 обжаловуючих 
не прибув лише акад. Черкавский. На розпра
ві відчитано статю Бєрнзона і статю Сєнке
вича, потім зізнанє єго перед краківским судом 
з заявою, що він опирав ся на писаних поль- 
скої праси львівскої Дальше відчитано зізна- 
ня лікаря львівскої вязницї слідчої д-ра Лю- 
каса і вязничого доглядача Мельника. Тепер

громаді Тяпче, долиньского пов., згоріла в но
чи з 9. на 10. с. м. 4 селяньскі нагороди за
гальної вартости 7.800 К. Шкода була обез- 
печена ледви на 600 К. Огонь, здаєсь, був під
ложений. — В Щитівцях, залїщицкого повіта, 
згоріло сими днями 6 селяньских господарств 
а загальна шкода виносить 10.400 К і була 
ледви в одній третій части обезпечена. Та й 
тут огонь був, здаєсь, підложений.

—  Хлїборобска недоля на Україн і. З с. Мо- 
скаленок, золотоносного повіту в Полтавщині 
доносять: Голод і злидні панують по селах 
давно, та ми й привикли до сего. Але весною 
сей голод найдужче дошкулює. Перед Вели
коднем осе нам оповістили, що золотоносна 
земска управа розіслала на волости гроші для 
запомоги голодним. Вся біднота заворушилась. 
Але Васютеньский старшина заявив їй, що 
він буде давати запомогу не грішми, а боро
шном. Кітлівцї і инші села згодились уже і 
на се, аби тілько з голоду не померти. Але 
наші москаленцї заходились радитись і порі
шили не брати борошна, а жадати грошей. 
Іоки радились, старшина буцімто відіслав 
гроші у земство. А голод — не жарти! Моска- 
ленцї обібрали двох ходаків і післали з про
шеним до земства. Земство здивувалось сим 
й післало їх до старшини, бо гроші, мовляв, 
у него. Що мав на меті н. старшина — неві
домо. Дехто каже, що він мав сї гроші—2000 
карб, віддати на проценти до осени, а потім 
післати до земства, сховавши проценти. Оттак 
поводить ся начальство: бере хабарі і дере 
скіру з всякого, аби лиш обловити ся.—Київ
щина належить до тих сторіп України, де се
го року ще сяк-так виглядають засіви. Як 
показують офіцияльні відомости, в липовец- 
кім повіті гарної озимини числять 12.680 де
сят., гіршої — 13.861 десят. і загибло зимою 
3.064 десят. Лишилось на весну не засіяних 
озиминою 2.840 десят., які повернуто під яри- 
ну. Тіж простори, де не зійшов озимий хліб, 
селяни так саме пересівають вівсом, ячменем 
та горохом. Ярина почала сходити веселенько.
В радомисльскім повіті красшої озимини на
раховано 33.680 десят., плохої 22.677 десят., 
загибло зимою 2.800 десят. Лишилось на весну 
незасіяних озиминою 6.511 десят., які равом 
з тими просторами, що загибли, так саме за
сівають ся яриною: вівсом і ячменем. Ярина 
ледве починає подекуди вибігати з землі'; за 
те красно зеленіє трава на сіножатях.

— З вязницї випущено позавчера цукорни- 
чого челядника Стецькова, який мав похва
лювати злочин Сїчиньского.

— Папа і альхемик Папа Лев X. збув в до
тепний спосіб одного чоловіка, котрий чванив 
ся, що уміє робити золото. Він дав папі роз
праву про свою штуку в надії, що папа єго 
щедро нагородить. Лев X. приймав ту роз
праву і вручив обманцеви 12 порожних мошо
нок на гроші, кажучи: »Не даю вам золота, 
бо після сеї розправи можете самі кождої 
хвилі витворити стільки зотота, скільки лиш 
хочете; але позаяк припускаю, що не умієте 
робити калиток, щоб там ваше золото схова
ти, для того даю вам їх тузин яко дарунок 
в заміну за вашу цінну розправу".

—  Обмежене свистових сиґналів на залізни
цях. З  огляду на то, щоби манїпуляция в ру
ху зелїзничім відбувала ся, о скілько можна, 
тихо і з уваги на то, що занадто часте дава
не сиґналів паровою свиставкою на льокомо- 
тиві з одної сторони притуплює персонал на 
такі сиґналн, з другої же стає ся дуже доку
чливим подорожним і людем мешкаючим здовж 
шляху, обмежено ті сиґнали значно вже в 
1905 р., коли то увійшов в житє новий поря
док сиґналовий. Досьвіди, пороблені в сім на
прямі, показали ся користні і длятого міні
стерство зелїзниць постановило завести на 
пробу на оден рік ще дальше обмежене си
ґналів свиставкових. Після сего розпорядженя 
мнїстерства, котре увійшло в житє вже з 
днем 15. с. м., сиґнал „нозір“ (довгий свист), 
котрий давано при відході всяких поїздів зі 
стациї, відпаде' при всіх тих поїздах, що ма
ють переходячу через цілий поїзд гальму, о т
же майже без виїмки при всіх поспішних і 
особових поїздах. При поїздах, що не мають
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такої гальми, отже при всіх поїздах товаро
вих мусить той сиґнал зі взгляду на безпе- 
чвість бути задержаний. Ще в більшій мірі 
буде обмежений ужиток парової свиставки в 
службі в огрівальни і при пересуваню ваґонів, 
в котрій то службі доси дуже надуживаний 
сиґнал „скликуване персоналу" (на переміну 
кілька високих і низьких тонів свистових)

полученя зі стациями товарискими (співудїло- 
внми) звертає ся увагу всіх абонентів львів- 
скої сїти телефонічної на сю обставину, що 
для стаций товариских є в центральній стацйї 
телефонічній уряджений окремий центральний 
(збірний) апарат, котрий посередничить при 
лученю стаций товариских зі звичайними те
лефонічними стациями. В виду того є дуже 
пожадане, щоби жадаючи зі стаци'і товарискої

Працюйте і ш а-їгь!

„  ,  , полученя зі звичайною стациєю або відворот-
строго заказано. При .зді на шляху будуть но жадатІІ наперед полученя 3 дотичним збір- 
сиґнал „позір" давати лише перед в'їздом до І ним (центральним) апаратом, а доперва по
такого тунелю, котрий не видко на скрізь 
Дальше буде сиґнал „позір 
при переїзді' попри більші будники, відтак при 
доїзджуваню до стаций, нристанків і при пе-

одержаню сего полученя подати число жада- 
даваний д о с и |Н01 стацйї будьто товарискої будьте звичайної

(прим, абонент звичайної стацйї ч. 816. бажає 
розмовитн ся з товарискою стациєю ч. 2017 II. 
В сій цїли дзвонить до центральної стацйї а

реїздї через довші стацйї, обмежений лиш на по зголошешо ся сеї жадає наперед полученя 
безусловно зі- зглядів безпечності! конче по-1 з центральним апаратом для стаций това- 
трібні случаї. Доси при поїздах особових, Риских, а коли учує зголоіпенє, зажадає до-1
задержаних на шляху, коли подорожним віль- " еРва Т0Д1 полученя з ч. 2017. римеца двійка.

.  .. ;  І На відворот, абонент стацйї ч. 2017(11. хоче
но уло висідати, давано три або и чотири І р0дм0вити ся д| стациєю ч. 816. жадає напе- 
рази сиґнал, щоби знов всідали; від тешр бу-1 ред полученя з центральним апаратом для 
де свиставка лиш раз свистати. При поїздах І звичайних стаций а доперва потому жадає по-
з другою, тручаючою льокомотивою свистали |лученл з ч. 816). 
доси обі льокомотивн аж до хвилї, коли поїзд 
рушив, всего разом 11 разів; тепер то число 
сиґналів зменшено на чотири.

Оповістки.
— „Довбуш" на сценї. Театр аматорів львів- 

ского „Сокола" виставить в неділю дня 24. с. 
м. ще не грану траґедию в 5 діях а 7 відсло 
нах Юрия Федьковича „Довбуш". Початок то 
чно о 7. год. Білети продає „Сокільский Ба
зар".

— На Ясну Гору. Подібно як в минувших 
роках і сего року приготовляє ся богомілє в 
честь Пресьвятої Богородиці на Ясну Гору до 
Гошова. Люди так зі Львова, як і з околиці 
бажаючі взяти участь в сім св. богомілю, 
зволять зголосити ся до оо. Василиян у Льво-

Посмертні ! оповістки.
— Емілія з Крушельницних Гудикова, вдова 

по бл. п. о. Якові Гудику, упокоїла ся в Бо- 
ратковичах к. Городка дня 13. с. м. в 62. році 
житя. В. їй п .!

Телеграми
з д н я  19. мая.

Товариство вза много кредиту

„Зхїстер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові.
п р п й м а є вкладки на кнпжочки щадннчі 
на 4%, уділяє позички на скрипти за інтабуля- 
циею на 6 прц.; і сплату розкладає на 10 до 
15 літ (при ЗО ратах піврічних виносить рата 
амортпзацпйна на капітал і відсотки 5 К 8 

сот. від кождих 100 К позички.
Векслї приймають ся тілько 3 місячні, 

з З підписами, на 6 прц. до 7 прц.
Членами можуть бути позичку і дістати 

тілько члени ■рбезпечені в »Днїстрі«.
З зисків уділив „Дністер" на публичні до

бродійні цїли квоту 45.835 корон.
Вкладки , 2,795.183 К.
Позички уділені 3,410.684 К.
Уділи членьскі . 234398 К.
Цінні напери . . . 130.452 К.
Фонд резервовнй і пнпіі 43.842 К. 
Льокациї . . . .  182.206 К.

Канцеляриї Товариства при ул. Рускій ч. 20 отворені перед 
полуднем від 8—2 год.

Т •Іг '■Іг ліс ліг ліг ліг ліг і ліг і ліг ліг ліг Яг -ф- ліг<;{-© і ;  о

П а’
Відень. Вчера но полудни була конферен І 

ция президента кабінету бар. Бека з міністра-
ві ул. Жовківска ч. 36. Зголошувати ся м о -Іми ^Радем> Ярашком і Кляйном. Предметом 

нарад був проект язикового закона, який має

Контора виміни
ц. к. уприв. галицкого акцийного

Б А Н К У

жна або самим або через своїх Ви. Отців ду 
ховних. Ціна їзди там і назад зелізницею (З 
кляса) виносить: зі Львова 4 К 10 с, з Пу 
стомит З К 40 с, зі Щирця З К 20 с, з Ми
колаєва 2 К 70 с. Від'їзд богоміля є назначе
ний на ЗО. н. ст. мая с. р. рано. Поворот 31 
н, ст. мая вечером. Близші відомости подасть 
при замовленю білетів монастир. Христос во- 
скрес! — 0 0 . В асилияни  ул. Ж овківска ч. 36 
Львів, дня 8. мая 1908.

— На могилі заслуженого народного діяча

| виити.
Прага. Вчера вечером відбули ся збори 

народних социялїстів в справі обговорена но 
[літичного положена. По зборах урядили віче- 
вики демонстрацию перед будинком головної 

Іпочти. Товпа зросла небавом до 4.000 голов. 
Потім уряджено демонстрацию перед нїмец- 
ким театром і повибивано в театрі шиби. По- 
лїцию привитано камінами і зранено много) 
полїциянтів. З  товпи упало також кілька ре-

*

В Жукові, бережаньского повіта, відбуде с я |вольвеРових стрілів. Вкінци пол'їция розігнала 
дня 6. червня (в суботу) около 8. год. рано І демонстрантів 
посьвяченє иамятника, поставленого заходами!

Г  І II О т  Є ч  и  о  г  о
поручає

яко добру і певну льокацию
4% листи гіпотечні
4-’/2% листи гіпотечні
5°/0 листи гіпотечні преміовані 
4% листи Товариства кредитового

земского
4 і/,°/0 листи Банку краєвого 
4°/0 листи Банку краєвого 
5% облїґациї комунальні Банку

краєвого
4°/0 позичку краєву
4% облїґациї пропінацийні і всілякі 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо по 

найточнїйшім курсі деннім.
громадян Жукова, Гинович і Шумлян на мо | скім Селї'ар^штоіано' ї їл 'Х ^ с т у іе Т т к у ;1 Ф- 

дозрілу о намір доконаня замаху на царя. Тоїгилї першого просьвітителя Бережанщини, пок. 
о. Сильвестра Леикого, (що писав поезиї під
псевдонімом Марко Мурава). На се торжество Ісам01 ночи арештовано 60 студентів і студен- 
повітова орґанїзация запрошує веї україньскі І ток, підозрілих о належане до заговору. 
товариства, всіх приятелів покійного з бере
жаньскої і подальшої України. Окремих за
прошень не висилає ся. —  Сьвяіц. Король, Гр.
Волощук.

— В Теребовлї відбуде ся дня 24. с. м.
Читальні вечерок в честь Т. Шевченка захо
дом „Рускої Бібліотеки" і „Читальні". Участь 
беруть пп. Олена Яцишинівна, пянїстка зі 
Львова, о. Купчиньский, цитриет з Сороцка.
А. Малиновский, тенор і ин. Початок о 8. год. 
вечером.

В Копичинцях будуть заг. збори філії 
„Просьвіти" дня 28. с. м. о іГ  год. рано в салі 
„Народного Дому". Читальні „ГІросьвіти" мають 
вислати своїх відпоручників.

ІЗ пвремискої єпархії. Завідательство па-1 Приїхали дня 18. с. м : Славка Кузєлївна І 
Р»хій дістал^ ^ ^  в Посад'1,Бережани; Анва Кульнака, Корениця; Ярослав

Щуль, Рожанка вижна; Микола Захарясевич, 
Радимно; о. Александер Лебедович, Сорока;} 
Лев Рогатин, Золочів.

Л і к а р
Др. Володимир Янович

мешкає під 1. мая с. р.

6 Стакислабобі, улиця Ґолухобского
(давній т е  СЕРЕД НА) ч. 1.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, рестяврация і карарня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.

№
Я*

Я*
$

№

Риботицкій і Вас. Кузик в Купновичах. — Со- 
трудництва дістали оо.: Консг. Бугера (само
стійне) в Межибродї і Стефан Кійко в Угнові. 
О. Ярослав Карпяк іменований постійним ка- 
техитом при народ, школах в Ліску. — Від 
пуску для покріпленя здоровля дістали оо.: 
Лев Козаневич на три місяці, Алек. Малярке- 
вич на два місяці, Ант. Слоньский, Сильв. 
Баранецкий і Киприян Сїнкевич по 8 неділь, 
Евген Омеляньскцй, Ал. Інасївка і Іван Во-
аббйййбПйЙ но 4 неділі. — Увільнені ЙІД коїі- 
курсового іспита оо.: Йосиф Гумецкий і Теоф. 
Грушкевич. — Сотрудництво в Липі дістав о. 
Михайло Дяк.

— Товарискі тєлєфони. Внаслідок жалоб або
нентів телефонічних на трудності! в осягненю

ІІ
В книгарні Тов. ім. Шевченка можна 

купити:
1) Розважаня про терпіня І. Хр. —  Ул.

о. Е. Гузар. —  Ціна 1 К без п. пер.
2) Розважаня про терпіня І. Хр. для 

шкільних дїтий. Ул. о. Ев. Гузар. 
Ціна 50 с. без п. почт.

3) Боротьба Дреперв з вірою. Я. Л. —
Ціна 49 сот. без п. почт.

♦  ♦  
♦ ♦  
♦  
♦ 
♦

♦ ♦  ♦  
♦  
♦♦♦

♦♦
♦
« ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ « ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ Я *  ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

♦
♦

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

■ , До Львова
( приходять 3 рано перед

пол.
ПО

ПОЛ. вечер В
ночи

11 Кракова 5-50 8 55 130 5--І5 9-50
11 Кракова 7-25 9-50 — 840 2 ЗО| Ряиіева — — п о —
1, Підволочиск 7.20 1200 215 5-Ю 10 30
11 Червовець 8-07 — 205 5’57 9-30
| Черновець 5 — — — — 12 20

11 Станиславова 5-40 -г- — _ _
11 Коломиї, — 1020 — _ _
|Стрия 7-29 11-41 350 — '- 1100

І , ІІустомит 7-29 1143 350 — 11-00
і | Самбора 8 00 ю-зо 200 — 9 10
11 Любіня 800 ю-зо 2-С0 9-Ю _
| Равн рускої 7-Ю 12-40 4-50 —

І | Янова 826 115 500 9-25 10 10+
| Бруховнч 7-Ю — 12-40 450 8-20
| Врухович 815 . — — —

, | Зимної води 5'50 725 1-Ю 5-45 9-50
Зі Львова

| |  в ідходять до рано перед
пол.

по
полуд вечер В

ночи

І , Кракова 3-50 825 2-45 700 11.15
І Кракова — 8.40 612 735 1245

і І Гяшева — — з-зо _ _
і ІІідволичиск 620 10-40 2 16 7-45 11 10
| Черновець 610 9-35 223 _ 10-38

( , Черновець — — — — 2-50
і Станиславова — _ _ 2-40 _
1 Коломиї — — — 6-03 —
і Стрия 7-30 — 2-25 6 42 1Г25
| ІІустомит 7 30 — 2*25 6-42 1Г25

і І Самбора 600 9 05 4-00 — 10-45
) 1 Любіня 600 905 — 4-00 10-45
І Рави рускої 614 1105 — 7-Ю 11-351

Янова 658 915 Г35( 3 35 630
і Бруховнч 7.21 11-05 — — —
І Бруховнч 614 3-35 7-Ю 11-35+

| Зимної води 3-50 8 -Ю ) з-зо 735 111) ‘
ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру

ком. — Поїзди їдучі лише в неділі' означені | .

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З друкарні В. А. Шийковского.


